

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
кандидата педагогических наук, доцента Я.М. Колкера  
о работе Рубцовой Юлии Юрьевны над кандидатской диссертацией  
«Обучение экспрессивной письменной речи на младших курсах  
языкового вуза», представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 - Теория и  
методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровни общего и  
профессионального образования)

Диссертационное исследование Рубцовой Юлии Юрьевны «Обучение экспрессивной письменной речи на младших курсах языкового вуза» выполнено на кафедре лингвистики и межкультурной коммуникации ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина». В период подготовки диссертации Ю.Ю. Рубцова работала в Институте иностранных языков ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина»: с 2008 по 2013 год – на кафедре второго иностранного языка и методики его преподавания в должности ассистента, с 2013 по 2014 год – на кафедре германских языков и методики их преподавания в должности ассистента, с 2014 года и по настоящее время – на кафедре германских языков и методики их преподавания в должности старшего преподавателя. С 30.10.2009 г. по 28.09.2012 г. Рубцова Юлия Юрьевна обучалась в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина» по научной специальности 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (английский язык)». С 2009 по 2011 гг. были сданы экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки, иностранному языку и специальности на оценку «отлично».

За время выполнения диссертационного исследования Ю.Ю. Рубцова проявила себя как добросовестный и увлеченный исследователь, заинтересованный в убедительном теоретическом обосновании предлагаемого ею подхода и получении качественных результатов опытного обучения. В ходе работы над диссертационным исследованием был изучен большой объем научных источников в области психофизиологии, лингвистилистики, риторики и методики обучения иностранным языкам, что позволило обеспечить обоснованность научных выводов.

Ю.Ю. Рубцова – преподаватель-практик с большим опытом работы, и это помогло ей разработать доказавшую свою эффективность в ходе опытного обучения типологию заданий и занятий, нацеленных на обучение студентов младших курсов экспрессивности письменной речи. Предложенная система заданий впечатляет как разнообразием самих заданий, так и их тщательной группировкой по целям, по степени творческой вовлеченности и по сложности заданий. Кроме того, значительное внимание уделяется рецептивной аналитической деятельности, готовящей к реализации соответствующего умения в создании письменного продукта. Предложенная типология, наряду с серией разработок занятий, прилагаемой в приложении, может лечь в основу практического пособия по обучению экспрессивной письменной речи.

Основная научная новизна и ценность исследования состоит в доказательстве возможности рассматривать обучение выразительности высказывания как достижимую цель на любой ступени обучения в языковом вузе, начиная с нейтрального по регистру языкового материала. Студент, прошедший через такую систему обучения, на старших курсах будет анализировать текст не в терминах поисков «стилистических приемов», а в терминах соответствия каждого слова предполагаемому намерению пишущего.

Основные положения диссертационного исследования Ю.Ю. Рубцовой были опубликованы в научных журналах и представлены на научных конференциях. Автореферат отражает содержание и структуру диссертации.

Представленная к защите работа отвечает всем критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук «Положением о присуждении ученых степеней» (утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

**Научный руководитель:**

**Колкер Яков Моисеевич**

кандидат педагогических наук, доцент,  
профессор кафедры  
лингвистики и межкультурной коммуникации  
РГУ имени С.А. Есенина

 /Я.М. Колкер/

ФГБОУ ВО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина»  
390000, ЦФО, Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46  
Тел.: +7 (4912) 28-03-89;  
email: [rsu@365.rsu.edu.ru](mailto:rsu@365.rsu.edu.ru)

Контактная информация:

Тел: 7 (4912) 21-57-23; email: [kolker1937@yandex.ru](mailto:kolker1937@yandex.ru)

«11» сентября 2023 г.

